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Protokoll der Kreisschulkommission HOEK 02/2018 
 

TeilnehmerInnen: 

 

 

Entschuldigt: 

 

Kappeler Stefan Vorsitz (sk), Lüthi Manuela, Aktuarin (ml), Binggeli Denise (db), 

Flückiger Stephan (sf), Friedli Anita (af), Gilgen Daniela (dg), Kunz Edith (ed), 

Schenker Andrea (as), von Felten Andreas Schulleiter (avf) 

Widmer Gabriele 

Ort, Datum, Zeit: 

 

Sitzungszimmer Kriegstetten 

Donnerstag, 22. Februar 2018 / 19.30 bis 21.50 Uhr 

Traktanden: 1. Begrüssung, Einleitung 

2. Protokolle A und B vom 16. Januar 2018 

3. KSK-Aktuell 

4. Informationen und Anträge aus der Kreisschule (Leitfaden AvF) 

5. Informationen aus den Ressorts/Arbeits- und Fachgruppen 

6. Pendenzenliste 

7. Verschiedenes 

 

     

Traktanden Wer Wann 

 

1 Begrüssung, Einleitung 
 

Begrüssung durch SK zur zweiten Sitzung. GW hat sich für die heutige 

Sitzung abgemeldet, da sie im Skilager ist. Die Traktandenliste wird ge-

nehmigt. 

 

 

2 Protokolle A und B vom 16. Januar 2018 
 

Die Protokolle werden einstimmig genehmigt. Danke der Verfasserin 

Manuela Lüthi. 

 

 

3 KSK-Aktuell 
 

In der letzten Sitzung wurde bereits das Thema, wie weiter in der Arbeits-

gruppe (AG) Statuten, besprochen. Am 13. März findet auf Gemeinde-

ebene eine Sitzung mit dem Traktandum «Umsetzung der HOEK-Statu-

ten» statt. AF erstellt eine Doodle-Umfrage für die AG. Die Sitzung sollte 

noch vor den Frühlingsferien sein. In dieser Sitzung sind die ersten 

Schritte zu besprechen. 
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Traktanden Wer Wann 

 

4 Informationen und Anträge aus der Kreisschule 
 

Leistungsvereinbarung (LV) 2018 bis 2021 

Die LV wurde dem Kanton eingereicht. Am Montag hätte bezüglich Stun-

denplanmodell eine Antwort eingehen sollen. Diese blieb jedoch aus. AvF 

ist froh, wenn diese eintrifft, da er gerne weiterplanen möchte. 

 

Prozess Klassenwechsel 

Der Elternabend ist gut verlaufen. Es war ein interessanter und spannen-

der Abend. Die Eltern waren in Bezug der Klasseneinteilungen sehr ver-

ständnisvoll. 

 

Standardprozess wird sein, dass AvF den Eltern jeweils am Freitag einen 

Brief betreffend Klasseneinteilung zustellen wird. Die Eltern haben über 

das Wochenende Zeit, mit ihrem Kind über die Einteilung zu sprechen. 

Am Montag werden die Kinder durch die Lehrpersonen ebenfalls darüber 

informiert. Die Eltern bevorzugen grossmehrheitlich dieses Vorgehen. 

 

Vor den Sportferien stellt AvF den Eltern einen Infobrief zu und nach den 

Ferien findet je nach Situation ein Elternabend statt. Zwei Wochen vor 

den Frühlingsferien wird die definitive Zuteilung gemacht. 

 

Evtl. sollten die Gemeinden die Neuzuzüger darüber informieren, dass ihr 

Kind evtl. nicht in der Wohngemeinde zur Schule gehen wird, weil wir eine 

Kreisschule sind. 

 

AG Strukturen 

Die Gemeinde Kriegstetten hat ebenfalls zugestimmt, dass HOEK die 

Umfrage betreffend Nachfrage von Tagesstrukturen in den Gemeinden 

durchführen kann. Der Protokollauszug vom 17. Januar 2018 sollte der 

KSK HOEK noch zugestellt werden. Am 7. März wird an der Sitzung der 

AG «Strukturen» besprochen, wie die Umfrage gestaltet werden soll. In 

der AG sind Andrea Schenker, Denise Binggeli, Sara Knuchel, Steffi 

Hammer, Doris Günter und AvF. Wir werden jeweils über den Stand in-

formiert. 

 

Papiersammlung 

Die Altpapiersammlung wird neu organisiert. AvF hatte mit der Firma 

Perlen eine Besprechung. Die Container müssen jeweils gut gefüllt wer-

den. So erhalten wir einen besseren Preis für das Altpapier (mehr als 

CHF 30.00/Tonne). Es können verschiedene Grössen von Containern zur 

Verfügung gestellt werden. 

AvF wird mit der UKO Halten Kontakt aufnehmen. Die UKO organisiert 

pro Jahr zwei Mal eine Altpapiersammlung. Da die Papiersammlung von 

Jahr zu Jahr ca. 5 % abnimmt, sollte besprochen werden, ob es sinnvoll 
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Traktanden Wer Wann 

 

ist, dass die UKO das Altpapier weiterhin einsammelt. Da ihre Container 

äusserst schlecht gefüllt sind. 

AvF wird gebeten, die Lehrpersonen darüber zu informieren, dass der 

Beginn der Papiersammlung ab Schuljahr 18/19 von 07.30 Uhr auf 08.00 

Uhr verschoben werden sollte. Die Zeit reicht für die Sammlung aus. 

 

5 Informationen aus den Ressorts/Arbeits- oder Fach- 
   gruppen 
 

Kommunikation 

Keine Informationen. 

 

Bau 

Halten 

• Betreffend Küche im Kindergarten findet eine Sitzung mit der ausfüh-

renden Firma «Türenmeier» statt, Rosella Salafia, Konrad Wanzenried 

und AvF werden mit dabei sein. 

• Die Sirene wird umgesetzt. 

 

Oekingen 

• Die AG bespricht zusammen mit dem Architekten die Situation betref-

fend Lüftung in den Räumen im Untergeschoss. Dies ist ein wichtiger 

Punkt bei der Umsetzung der Renovation. 

• Ziel wäre Sanierung bis im Sommer 2019. 

 

Kriegstetten 

• Das Gartenbauprojekt wird aktuell umgesetzt. 

• Gemäss Gemeinderatsprotokoll vom 17. Januar 2018 ist ein Vorschlag 

für die Sanierung der Turnhalle auszuarbeiten. Ebenfalls muss geklärt 

werden, weshalb die Sanierung der sanitären Anlagen noch nicht be-

gonnen haben. 

 

Finanzen Reglement 

• Rechnung Terminplan: 

15. März → erste Sitzung vor der RPK 

30. April → Genehmigung in der KSK HOEK 

23. Mai → Genehmigung an der SGV 

Allfällige Fragen können wie immer Edith Beer via Stefan Kappeler 

oder der Schulleitung gestellt werden. 

 

Logopädie 

• Der Gemeinde Recherswil wird für die Benutzung der Räumlichkeiten 

Rechnung (Pauschal) gestellt. Dies ist in einer neuen Vereinbarung ge-

regelt. 
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Traktanden Wer Wann 

 

Dienstfahrten-Kasko 

• Die Mobiliar hat eine Offerte erstellt. Diese ist zu prüfen. 

DG klärt ab, ob eine solche Versicherung nötig ist. 

 

Öffentlichkeitsarbeit 

Vor den Sportferien wurde durch DB und AF ein „Dankes-Znüni“ den 

Lehrpersonen gebracht. 

 

Musikschule 

Konzerte 

• 1. März in der reformierten Kirche findet das grosses Konzert statt 

• 21. März findet das Musikgrundschulkonzert statt (letztes Mal in die-

sem Rahmen, da Käthi Burkhard pensioniert wird) 

• 27. März findet in Horriwil das Fortgeschrittenenkonzert statt 

• 28. März findet ein Konzert (Gesang) mit Marija Eltrich statt 

 

Für den Workshop sind gegen 100 Anmeldungen eingegangen. Dieser 

findet in Kriegstetten statt. 

 

In der AG «Musikschule» wurde ein Projekt diskutiert, mit dem das Chor-

singen gestärkt werden soll. Eine Musiklehrperson mit der entsprechen-

den Ausbildung führt im Beisein der Klassenlehrpersonen mit mehreren 

Klassen das Chorsingen durch. 

AvF wird die Unterlagen der Stadtschulen Solothurn, die dieses Chorsin-

gen schon umsetzen, bestellen und uns darüber informieren. 

 

Pascal Kissling, Horriwil, wird aus der AG austreten. Sein Nachfolger ist 

Men Berlinger. 

 

Das Anmeldeverfahren wird eventuell auf das Schuljahr 19/20 angepasst. 

Man würde von einem jährlichen Anmelden abrücken und zu einem «Ab-

meldeverfahren» wechseln. 

 

Am 5. Mai findet der Tag der offenen Türe statt. Die Organisation des 

Apéros wird durch DB vorgenommen, die Durchführung muss wahr-

scheinlich von anderen Personen vorgenommen werden, da DB nicht 

anwesend sein kann. 

 

 

6 Pendenzenliste 

 

Die Pendenzenliste wird durch ML überarbeitet. 
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Traktanden Wer Wann 

 

7 Verschiedenes 
 

SF stellt die Frage, ob in der KS HOEK für hochbegabte Kinder eine För-

derung besteht? Er bezieht sich auf einen Zeitungsartikel, der vor ein paar 

Tagen erschienen ist. Die KS HOEK hat keine speziellen Angebote für 

hochbegabte Schüler. Es bestanden noch keine Anfragen von Eltern. Die 

Lehrpersonen reagieren vor allem mit einem differenzierten Unterricht, der 

individuelle Unterschieden Rechnung trägt. 

DG empfindet die Situation an unserer Schule sehr angenehm, da die 

Lehrpersonen die Schüler für den Übertritt in die Oberstufe nicht unter 

Druck setzen. 

 

 

8 Information an den Gemeinderat 
 

Die Vertreterinnen und Vertreter des Gemeinderates Halten, Oekingen, 

Kriegstetten werden anhand des Protokolls Rückmeldungen an die jewei-

ligen Gemeinderäte geben. 

 

 

Nächste Sitzung: Donnerstag, 15.03.2018 in Kriegstetten, 19.30 Uhr. 

 

 

Für das Protokoll 

 

Der Präsident                                            Die Aktuarin 

Stefan Kappeler                                        Manuela Lüthi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


